PF. 9:

MérFime délku |

Nacem se ryb musi dohodnout, aby mohli s&ait o nejwtSi chycenou Stiku?
Ze s\vta zmizela vSechna pravitka, trojuhelniky a jing&itha. Zmet bez nich ku
lavice. Vysledky svého #iieni zapis do seSitu tak, aby podle Tvéhdeni mohl
kdokoliv nakreslit §ku lavice na tabuli.

Méfit je mozné i zcela bez parmek. Pokud fpjdes na to jak, zwf Sitku tiidy. Jaké
nevyhody a jaké vyhody ma tentoigpb ngreni?

Co je podstatou vSechtqrichozich ré&eni?

VypiS v sodasnosti pouzivané jednotky délky. Ke kazdé jednoved’ priklady
vzdalenosti, které je vhodné v néifih

Preval’ na metry.

a)12km b) 3500cmr ¢) 120000 mnr
d) 300dm e) 200km c) 50000 mrr
Preval’ na jednotky v zavorce.

a)12m[ cn b) 3500 mn{ dnj c) 12km[ m

d) 35m[ dnj e) 3m[ mn f) 120dn{ mnj
g) 350cn] mnj h) 800dn{ i) 3km[ cm

Na obrazku jsou znazamy prevodni vztahy mezi metrem a centimetrem. Pokud
pievadime z metrna centimetry (Sipka od m k cm), nasobime hodetgm (100).

Pokud pevadime z centimatma metry (Sipka od cm k m)¢ldme stem (100).
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Vypi$ dofady znadmé jednotky délky od nejmensi k g&jiva dopiS k nim ifgvodni
vztahy mezi sousednimi jednotkami.

Swétlo se ve vakuu (tédit prazdny prostor mezi planetami ashgami) pohybuje
obrovskou rychlosti - kazdou sekundu uleti 300 K®0Vzdalenost, kterou stta ve
vakuu uleti, pouzivaji astronomové na udavani \erua#dti (které jsou ve vesmiru
nep‘edstaviteld obrovské). Napiklad Zeng je od Mesice vzdalena 1 stelnou
sekundu, od Slunce 8&elnych minut a od nejblizSi Bzdy 4 s¥telné roky. Pevel
tyto vzdalenosti na km.

Domaéaci badani: Odhadni rozniry deseti tiznych gednita ve svém okoli. Odhadnuté
rozmery poté gemétr odpovidajicim réfidlem (pravitko, svinovaci metr, kigjvsky
metr). Odhad i vysledek &eni zapi$ do seSitu.



Doméci badani: V anglosaskych zemich (USA, Anglie) se stalegj@étuzivaji anglosaské
jednotky délky: palec (inch), stopa (foot), yarthde. Najdi fevodni vztahy mezegmito
jednotkami a feved’ 2 mile na ostatni jednotky. Jaka je vyho#iavadini v metrickém
systému?



